

ISSN 0376—0073

# ВЕСТНИК НАУКИ

2

1 9 8 0

## К 70-летию доктора экономических наук Василия Сергеевича Дмитриева



**В**асилию Сергеевичу Дмитриеву, крупному ученому экономисту-аграрнику, заслуженному деятелю науки РСФСР, доктору экономических наук, профессору исполнилось 70 лет; почти 50 из них он отдал производственной и научной деятельности. Его знают в нашей стране и за рубежом как ведущего ученого в области экономики мелиорации и водного хозяйства.

После окончания агрономического факультета Воронежского сельскохозяйственного института в 1931 г. и аспирантуры по кафедре экономики сельского хозяйства этого же института в 1933 г. В. С. Дмитриев начинает работать главным агрономом МТС. Находясь на практической работе по сельскому хозяйству, он занимал ряд крупных постов. В 1961 г. В. С. Дмитриев был приглашен во ВНИИГиМ, где в настоящее время является заместителем директора по экономическим исследованиям.

Наиболее крупные его научные заслуги связаны с разработкой экономических проблем мелиорации земель. Под руководством профессора В. С. Дмитриева и при его непосредственном участии разработаны широко применяемые методы экономического обоснования и пути повышения эффективности мелиорации земель — орошения, осушения и обводнения.

Благодаря его трудам решен ряд важнейших проблем аграрной экономической теории, которые до начала осуществления широкой государственной программы развития мелиорации земель не только не решались, но и не ставились. Тем самым был создан в сущности новый большой раздел экономической науки, сердцевинной которой стала всесторонняя разработка методов экономического обоснования и путей повышения экономической эффективности мелиорации земель как одного из важнейших и весьма капиталоемких факторов интенсификации сельского хозяйства.

В. С. Дмитриев опубликовал около 200 научных работ, в том числе крупные монографии по актуальным вопросам экономики мелиорации земель и развития сельского хозяйства. Под его руководством только по проблемам экономики и мелиорации подготовлено 15 кандидатов наук, создано крупное научное подразделение во ВНИИГиМ и осуществляется координация научных исследований в 19 научно-исследовательских институтах Минводхоза СССР и в ряде институтов других систем. Он является руководителем научной проблемы «Совершенствование методов определения и разработки путей повышения экономической эффективности мелиорации земель, водохозяйственного строительства, освоения и эксплуатации мелиоративных систем», включенной в число важнейших экономических проблем плана научных исследований по естественным и общественным наукам АН СССР, ГКНТ и Госплана СССР.

Научная деятельность Василия Сергеевича Дмитриева высоко оценена — он заслуженный деятель науки РСФСР, награжден орденом Трудового Красного Знамени, тремя орденами «Знак почета», многими медалями.

От всей души поздравляем юбиляра, желаем крепкого здоровья на долгие годы, дальнейших успехов на благо развития мелиоративной науки в нашей стране.

Академики ВАСХНИЛ Л. Г. БАЛАЕВ,  
А. А. НИКОНОВ, Б. Б. ШУМАКОВ

Редакция присоединяется к приветствиям юбилярам — академику ВАСХНИЛ П. А. Власюку, членам-корреспондентам ВАСХНИЛ А. А. Агабейли и Г. Я. Шхвацабая, доктору экономических наук В. С. Дмитриеву — и шлет наилучшие пожелания в их адрес.